

治理污染,环境医院“望闻问切”

江苏正在建立档案,跟踪退出工业土地污染和修复情况

“看,这儿有家环境医院,还设立专科门诊呢!”昨天,江苏环保新技术交流洽谈暨产品展示会在南京召开,现场一家“环境医院”引起了与会者好奇。现代快报记者看到,展厅里来自11个国家和地区的几百家环保企业和研究中心集聚一堂,带来了最新的环保研究成果和技术。与会的环境专业与政府部门负责人则介绍了江苏在空气治理、土壤防污方面的最新情况与进展。

现代快报记者 安莹

看点 环境医院可治土壤等污染

人生病了,可以去医院,土壤空气等生病了,谁来医治?昨天展会上一家“环境医院”引起很多人的好奇。现代快报记者了解到,这家医院位于宜兴环保科技工业园,“药品”就是各种治理环境的设备。此外,还配备了全国首辆“环境120”急救车,从外观和普通普通的医疗急救车有些相似。“车上配备的多功能水质监测仪,可以在污染现场进行多参数的污染检测。”环境医院负责人表示。

“环境120”是环境医院创新的一个缩影。整个环保医院包括急诊门诊、污泥处理、土壤修复、废气噪声治理等11个“专科门诊”,

依托工业园的自身优势,与海内外多家高校、科研机构 and 著名企业合作,聚集了50多位环境医生,对周边污染问题“望闻问切”,提供全流程的治疗方案。

江苏环保新技术交流洽谈会自2009年以来已举办5次。今年会议组织了全省187个工业园区、1500余家环境治理技术需求企业、295家具备相关治理技术的环保企业参会。省环保厅相关人士介绍,近几年,江苏节能环保产业快速增长,“十二五”前4年保持18%以上增速;2014年全省节能环保产业实现主营业务收入7200亿元。节能环保产业总量位居全国前列。



污染的土壤亟需修复 资料图片

专家

江苏正在为污染土壤建档

化工企业关停后,留下“伤痕累累”的土壤怎么办?昨天在工业污染场地环境监管技术研讨会上,江苏省环科院副院长、研究员李冰做了阐述。江苏土地污染与土地开发的强度密切相关,苏南地区受污染的土壤主要是有机污染相对严重,而苏北地区则是重金属污染。李冰表示,江苏在产业类型上与台湾现状有相似之处,但台湾2000年左右就颁布了土壤与地下水整治法,并且对土壤污染掌握得很清楚:废弃场地12万块,需要开展环境隐患排查的有4.2万块,需要管控的遗留污染场地3182块。而目前江苏到底有多少被污染的土地,还没有一个明确的数据。虽然全省已经开展了近百项的土壤修复工程,但这与几千家搬迁企业留下来的土壤总量相比,仅仅是九牛一毛。

为了建立污染土壤档案,李冰也透露,现在江苏各地对要开发的场地都在进行环评调查,所有退出来的工业场地要建档,整个江苏省土壤修复的建档工作也在有条不紊地进行。

经验 在线监测预防空气污染

“江苏已经关停了7000多家化工企业,占原有数量三分之一,但现有化工企业数量仍然排名国内第一。目前江苏30.5%的化工企业已经搬入园区,但环境整治的任务依然艰巨。”昨天,江苏省副省长许津荣在化工园区环保专项整治座谈会上介绍。

企业搬进园区又如何避免“环境风险”?南京化工园自有招数。由于对环境影响最大的是“水与空气”,目前园区制订了“天罗地网”计划。南京化工园区环保局副局长徐航介绍,在污水管控方面,每家企业都有两套排水体系,目前已经完成106家企业的清污分流工作。

此外,一旦发生环境突发事故,园区可以立即关闭所有排江河闸,然后经由污水提升泵站将污水通过管道送至园区污水处理厂应急处置,确保污水不会流入外环境。

眼下园区纳入管理的废气排放口有324个,但现场调查却发现737个。园区将通过“泄漏检测与修复”找到污染源,并加装污染处理措施,减少污染排放。

“目前我们拥有全国第一套园区大气在线监测设备。”徐航透露,今年将有第一批30家企业完成大气在线监测,同时报告环保部门,计划2016年底完成所有企业的在线监测。

相关新闻

黄标车淘汰进展慢,江苏被点名

11月起不再给营运黄标车发放环保标志



很多地方已禁止黄标车驶入 资料图片

快报讯(记者 安莹)近日,环境保护部向媒体通报了2015年1-10月各地黄标车淘汰进展情况,其中,江苏等地完成淘汰任务总量不足70%被点名。

10月,黄标车淘汰进展提速,全国共淘汰2005年底前注册营运的黄标车17.18万辆。截至10月底,全国累计淘汰2005年底前注册营运的黄标车99.52万辆,占淘汰任务的85.46%。

目前,黄标车淘汰工作即将进入收官阶段,广西、云南、天津、西藏等已提前完成淘汰任务,21省

份完成任务总量的80%以上。全国仍有15%的淘汰任务未完成。湖南、江苏、宁夏等完成不足70%。

江苏淘汰黄标车的任务量是89943辆,但是截至10月底,全省共淘汰黄标车61038辆左右,淘汰率只有67.86%。省环保厅相关负责人表示,用于营运的黄标车是淘汰的难点,拖了淘汰进度的后腿。为加快营运类黄标车淘汰,《关于加快推进黄标车淘汰工作的通知》要求,全省公安、交通运输部门对辖区内2005年底前注册的营运车辆进行全面核查,对应当淘汰的车辆,用多种手段倒逼企业主动淘汰。《通知》规定,从11月1日开始,对列入淘汰范围的营运车辆,一律不再核发环保标志,也不再办理营运年度审验手续,没有营运证就属于黑车,一旦上路就要被处罚。

同时,省大气污染防治联席会议办公室还要求13个省辖市进一步扩大黄标车的禁行区域,全省乃至整个长三角地区建立黄标车黑名单库,让黄标车无处可行。

重金属污染物排放增幅过快 全国5城市被扣防治专项资金

记者19日从环保部了解到,截至2014年底,我国重金属污染综合防治“十二五”规划重点项目已完成72.4%,全国五种重点重金属污染物(铅、汞、镉、铬和类金属砷)排放总量比2007年下降20.8%,但重金属环境风险隐患依然突出。

环保部等部门,近日对全国28个省市区人民政府2014年度实施《重金属污染综合防治“十二五”规划》情况进行了考核。结果显示,天津、浙江等2个省市区为优秀;上海、江苏等13个省市区为良好;湖南、贵州等13个省市区为合格。

环保部有关部门负责人表示,尽管2014年规划实施取得积极进

展,但近30年涉重金属产业的快速扩张造成重金属污染物排放总量仍处于高位水平。

据悉,环保部已对规划实施存在问题的地区进行通报和预警,并将2014年度的考核结果作为重金属污染防治专项资金分配的重要依据,2015年中央财政下发30个地市专项资金约28亿元,其中对重金属污染物排放量增幅过快的烟台市、郴州市、娄底市、岳阳市、凉山州,适当扣减2015年重金属污染防治专项资金。2016年环保部将会同国务院有关部门对规划完成情况进行全面考核。据新华社

常州供电“点对点”推送停电信息

江苏省电力公司于去年下半年开始通过微信平台及电力一点通APP向客户自动推送停电信息,常州供电公司作为试点单位之一,目前已成功对近8万户居民、4万户专变用户完成了停电信息的点对点自动推送。

停电信息自动推送的流程涉及供电公司营销、调度、运检与信通四个专业管理部门,涉及PMS、OMS、营销业务应用三大系统,常州供电内

部成立工作小组,修订完善调度管辖设备与非调设备的停电计划管理流程和工作要求,加强培训宣传,源头上加强对停电计划录入质量的规范管理。该公司营销部更是多渠道、多举措大力推广电力一点通APP与微信平台,拓宽推送对象范畴,确保越来越多用户能够享受到这一便捷的停电信息告知服务。

奚青兰 陆文杰

明后两天仍有小雨 寒潮蓄势待发



快报讯(记者 刘伟伟)北方已经开始降雪模式,南京还处在细雨之中。不过,周一开始我国中东部地区将出现大范围的寒潮天气,最大降温幅度可达10~14℃,南京气温或将跌破冰点。

虽然今天降雨逐渐减弱,但沿江苏南仍可能有小雨来扰,天气始终无法完全放晴,全省东北风4级,气温9~15℃。未来几天全省仍多阴雨,明后两天全省部分地区还有小雨。

省气象台预计,24日开始江苏会受强冷空气影响。这股冷空气的来头可不小,可以说是席卷中东部地区。整个寒潮过程中,华北地区最低气温将下降到-10℃至-5℃,江汉、江淮、江南中北部最低气温将下降到0℃以下。剧烈降温从24日开始,气温降幅在10℃以上,至于是否会带来降雪,现在还不好说。趁着周末有时间,羽绒服厚大衣什么的,赶紧准备准备吧。

南京三日天气

今天 阴到多云,部分地区有时有小雨,东北风3到4级,10~15℃
明天 白天多云到阴,夜里阴有时有小雨,12~16℃
后天 阴有时有小雨,13~17℃

常州口岸首次 截获“赤背寡妇蛛”

快报讯(通讯员 陈文俊 曹丹 记者 刘国庆)记者昨日获悉,日前常州检验检疫局在对一批装载美国入境棉花的集装箱开箱查验时,发现箱体内存蛛网及活体蜘蛛。蜘蛛整体为黑色,背部有警示性的红色斑纹,与臭名昭著的高危生物“黑寡妇”蜘蛛非常类似。检疫人员当即关闭箱门,对该集装箱实施处理,并掏箱取样送检。经专家鉴定,确认该有害生物为有毒的“赤背寡妇蛛”(雌蛛),为常州口岸首次截获。赤背寡妇蛛又名哈氏寇蛛(Latrodectus hasseltii),是美洲蜘蛛“黑寡妇”的表亲,主要分布于澳大利亚、日本、新西兰等国家,有毒,因背上有一条鲜艳的红色条纹而得名。

VANLI 万力 无锡皮革城 WUXI LEATHER CITY

购时尚 无锡皮革城

精品皮衣 品牌水貂 2016 新款上市

地址:无锡市锡山区东亭北路 热线:0510 8865 3333